

为寻失主，老两口寒风中等了一下午

在莒南县坊前镇一路口丢了钱袋子的失主，你在哪里？



记者 李其峰

零下5摄氏度的天气，两位老人蜷腰蹲在红绿灯路口，一位抬头张望着来往的行人，另一位将左手揣进口袋，右手举着一个小布袋。

这一幕发生在2月3日下午，临沂市莒南县坊前镇的一处红绿灯路口。大雪降下的前夕，王家华与徐立新夫妇二人在寒风中等待，只为寻找到布袋中有2000多元现金的失主。

74岁的王家华退休前是人民教师，74岁的徐立新是52年党龄的老党员。事发当天是腊月二十四，王家华出门买菜，途经中心路口购销加油站的红绿灯处，发现了这个装满现金的布袋子。“这肯定是别人取出来准备过年的，这钱丢了，他的年可怎么过。”王家华老人说。

当天，见老伴出门许久未归，在家等待的徐立新给丈夫拨去电话。报过平安的王家华回到家中，将捡到钱的事告诉



两位老人告知派出所工作人员捡钱包经过。

了徐立新。

互相陪伴一生，善心亦会相通。两位老人没有说太多，一起穿上厚衣服起身回到了红绿灯路口，继续等待钱包的主人。“我们不知道等了多久，

就从下午，到天黑，一直等着。”徐立新说。

“这钱包就是个布袋子，应该是个老人的物件，他这个年可怎么过……”眼看寻找失主没有结果，回到家后两位老

人还一直念叨着。

当晚，两位老人来到村支书家中。“你会用手机，帮我们发发消息，看看能不能找到失主。”王家华说。

消息发布至各个联络群，老人们的善良也散播开来，但仍未有失主的消息反馈回来。

2月4日早上，夫妇俩来到莒南县坊前派出所，将所拾现金上交给派出所工作人员。“我们就想找到这位失主，让他过一个踏实的年。”夫妇俩说。

工作人员得知两位老人的想法，迅速调取周边监控。“事发地区是一个中心路口，车流量，人流量很大，在监控资料里我们没有发现有价值的线索。”莒南县公安局坊前派出所所长张晓明说，莒南县公安局将老人经历拍成短视频，发到网上，希望通过网络的力量寻找到这位失主，圆两位老人的心愿。

截至发稿前，布袋钱包的失主仍未找到。失主或知情人可电话咨询13793939786张所长，或直接前往坊前派出所认领。

凡人善举，最为动人。相信失主会尽快根据线索找到所失财物，过个好年。

记者 刘桂斌

2月6日，壹点公益组织齐鲁志愿者前往济南历下区泉城广场消防救援站，为消防员包水饺。同时，还组织小志愿者参观消防救援站，学习消防安全知识。每位小志愿者为消防员准备了春节礼物。

在济南泉城广场消防救援站的车库里，各类消防车辆整齐地停放着，消防员向小朋友介绍着各种消防器材的用途和使用方法。

每位小朋友都为消防员准备了礼物，有春联、福字，有手工剪纸。“我的剪纸昨天晚上做了好久呢，希望消防员叔叔在新的一年里，每次救援任务都能顺顺利利。”小朋友彤彤说。

齐鲁志愿者张志毅也为消防员做了一幅剪纸，消防员抱着孩子的图案十分传神。他表示，“遇到火情，消防员永远是冲在最前面的人，正是他们守护着百姓安全。新的一年祝愿他们平平安安、健康快乐。”

调馅、和面、擀皮、包饺子……一群平均年龄超过50岁的志愿者在后厨忙活着。不一会儿，上百个水饺就包好了。

“今天很开心，这么多小朋友来参观消防救援站，我很乐意跟他们讲解消防知识，他们懂得多了，以后发生危险的概率就小了。今天非常感谢志愿者们给我们包饺子，今天晚饭能吃到家的味道了。”一位消防员说。

齐鲁志愿者走进济南泉城广场消防救援站
心意满满的
新年祝福送给消防员

编辑：蓝峰 美编：刘燕 组版：刘淼

齐鲁晚报

爱不逾期 孝别等待
常回家看看，
陪伴是最长情的关爱